



Каждый день сотни студентов заполняют аудитории Африканского центра нефти и текстиля в алжирском городе Бумердесе. Основную роль в этом учебном заведении играет Институт нефти и газа, подаренный Алжиру Советским Союзом в 1966 году. Рядом с институтом возвышаются корпуса текстильного техникума, созданного при содействии советских организаций, и нефтяного техникума.

В Африканском центре трудятся 200 советских специалистов.

На снимке: Ахмед Беггар (слева) и Альфред Баламо мечтают стать геологами. Сейчас друзья занимаются в радио-технической лаборатории.

За последнее время в ОАР организовано много сельскохозяйственных кооперативов.

На снимке: пахота в кооперативе близ города Александрии. Эти земли были отвоеваны у пустыни.

Фотохроника ТАСС.

ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ

Нынешний год — юбилейный для Африканского континента. Независимая Африка отмечает в 1968 году первое пятилетие Организации африканского единства (ОАЕ). Она была создана ассамблеей глав государств и правительств независимых стран Африки 25 мая 1963 года на учредительной сессии, состоявшейся в эфиопской столице Аддис-Абебе. В принятой ассамблеей хартии ОАЕ руководители независимых стран Африки обязались содействовать всеми средствами «развитию единства и солидарности», «координированию и укреплению сотрудничества», а также «уничтожить все виды колониализма в Африке». С тех пор 25 мая вошло в историю развития Африканского континента как день освобождения Африки и вместе с африканскими народами отмечается ежегодно также всем прогрессивным человечеством.

С первых дней существования ОАЕ подвергается нападкам со стороны сил, чуждых свободе и единству Африки.

Основной удар старые и новые колонизаторы пытаются нанести по комитету освобождения — важному и действенному оружию ОАЕ, призванному координировать помощь независимых африканских стран национально-освободительным движением в колониях и на зависимых территориях континента.

Провоцируя раскол, враги дела Африки делают ставку на неоднородность состава стран — участниц Организации африканского единства. ОАЕ объединяет как прогрессивные страны, ставшие на путь некапиталистического развития, так и государства, руководители которых придерживаются «промежуточной позиции». Доклад комитета освобождения, представленный последней сессии совета министров ОАЕ, состоявшейся в феврале в Аддис-Абебе, выразил серьезную озабоченность отсутствием единства среди членов ОАЕ по вопросам освобождения юга континента.

Комитет подчеркнул, что это чревато «смертельной опас-

ностью для освободительных движений, ведущих ныне вооруженную борьбу».

Однако большинство представителей независимых стран Африки проявило глубокое понимание серьезности проблемы. Отбросив наскоки проимпериалистических элементов на комитет освобождения, сессия вновь подтвердила свою полную поддержку и солидарность с национально-освободительной борьбой.

Проявление африканского единства и солидарности в момент, когда расистские режимы ЮАР, Родезии, португальские колонизаторы с помощью своих империалистических покровителей более нагло, чем когда-либо прежде, бросают вызов ООН и независимым странам Африки, чрезвычайно знаменательно. Это событие вдвойне важно, если учесть, что африканские руководители все яснее начинают понимать, что в своей борьбе они не могут рассчитывать на какую-либо помощь со стороны западных держав.

Несмотря на пятилетний срок со дня провозглашения ОАЕ, африканское единство находится в процессе становления и развития. На этом сложном пути возможны и неизбежны различные трудности и отклонения. Последний пример тому — отношения стран — членов ОАЕ к вооруженному конфликту в Нигерии, приведшему к отколу Восточной Нигерии, которая провозгласила себя Республикой Биафра. Ряд членов ОАЕ — Танзания, Габон, Берег Слоновой Кости признали Биафру в качестве суверенного государства. В ответ федеральное правительство Нигерии разорвало отношения с этими странами.

Но несмотря на различный подход, все страны ОАЕ объединяет единое стремление оказать помощь в скорейшем прекращении вооруженного конфликта и в установлении мира в Нигерии. И в этом еще одно подтверждение жизнеспособности африканского единства.

ТАСС.

КЛАССОВЫЕ БИТВЫ ВО ФРАНЦИИ

Сначала бастовали десятки тысяч рабочих, через день — сотни тысяч, а через два дня счет пошел на миллионы. Так, словно снежная лавина, нарастала невиданная по силе волна забастовочного движения, которое охватило сейчас всю Францию. Остановились тысячи промышленных предприятий, закрылись банки и учреждения, прекратилось железнодорожное и авиационное сообщение, бездействуют средства связи. Словом, почти полностью парализована жизнь крепкой и высокоразвитой страны. Число бастующих превысило уже семь миллионов человек.

Все началось с выступлений студентов, которые требовали реформы устаревшей системы университетского образования. В Париже в начале мая прошли демонстрации студентов. Полиция учинила над ними жестокую расправу. Тогда в поддержку студентов выступил рабочий класс страны, и 13 мая вся Франция была охвачена всеобщей забастовкой протеста.

Выступление рабочего класса коренным образом изменило политическое положение

БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

страны. Французские трудящиеся начали широко применять одну из самых боевых форм забастовочной борьбы: они занимают предприятия, учреждения, вокзалы, учебные заведения и устанавливают там свой контроль. Причем все это делается в обстановке образцового порядка и высокой дисциплины.

Это исключительно острое положение на фронте классовой борьбы во Франции назрело уже давно. Дело в том, что французские капиталисты, стремясь укрепить свои позиции в «общем рынке», пытаются сделать это главным образом за счет трудящихся. Модернизация французской промышленности, обеспечивая рост прибылей для капиталистов, несет для трудящихся новое усиление эксплуатации, снижение жизненного уровня, рост безработицы. Число безработных достигло 500 тысяч человек. В тяжелом положении оказались и миллионы мелких

крестьянских хозяйств. Серьезным ударом по завоеваниям рабочего класса были приняты в августе прошлого года декреты об изменении системы социального страхования. Отмена этих декретов, кстати, является сейчас одним из основных требований бастующих наряду с требованиями о повышении зарплат, сокращении рабочего времени, обеспечении прав профсоюзам.

Борьба из экономической области неуклонно перемещается в область политики. В национальном собрании развернулись бурные дебаты по резолюции недоверия правительству, внесенной Компартией и федерацией демократических и социалистических левых сил. В прениях по резолюции недоверия 21 мая выступал Генеральный секретарь Компартии Вальдек Роше. Обращаясь к сидящему в зале премьер-министру Помпиду, Вальдек Роше сказал: «Вы правительством крупного капитала и банков, и вы управляли

страной к их выгоде, не забывая о громадной массе французов». Компартия призвала к широкому единству всех левых сил страны и к созданию народного правительства демократического единства. Этот призыв Компартии встречает поддержку бастующих. Между левыми партиями, между профсоюзными объединениями идут консультации.

Мощное организованное выступление рабочего класса открыло новый этап в политическом развитии Франции, над которой дуют ветры больших и серьезных перемен.

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).

Заместитель редактора В. М. БУХГОЛЬЦ.

Промышленному району объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: слесари по ремонту тракторов и двигателей, токари, фрезеровщик, газоэлектросварщик, автокрановщик.

За справками обращаться в отдел кадров.

Полигону ЖБК ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу плотники. Зарплата 120—140 руб. в месяц.

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на второе полугодие. На журналы подписка заканчивается сегодня, на центральные газеты продлится до 15 июня, на областные и районную газету — до 25 июня.

Не откладывайте оформление подписки на последние дни. **«СОЮЗПЕЧАТЬ».**

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

25, 26 мая. Художественный фильм Жил-был мошенник. Начало в 5, 7, 9 часов.

Промышленному району объединению «Сельхозтехника» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех потребителей, что с 1-го по 12 июня 1968 года торговые склады будут закрыты на инвентаризацию. Претензии принимаются до 1-го июня.

26 МАЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.25 Программа передач.
14.30 «Сокровища древнего Ярославля».
15.00 Для юношества. «Искатели». Телевизионный клуб.
15.45 Для школьников. «Операция «Сириус-2». Передача из Ленинграда.
16.15 Детский праздник на воде.
17.00 Для воинов Советской

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Армии и Флота. Концерт. Передача из Центрального Дома работников искусств.
19.00 Великие актеры прошлого. М. Н. Ермолова.
19.45 **Теленовости.**
20.05 Литературный театр. А. Одоевский.
20.50 Программа цветного телевидения.

21.50 Навстречу IX Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Софии.
22.15 К. Гольдони. «Забавный случай». Монтаж спектакля народного театра ДК имени Кирова. Передача из Ленинграда.
23.30 «Европа: события страны, проблемы».
00.15 Музыкальный маяк.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, ответ. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 514

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6216